

### 3月壓軸「盛匯」

「2025年國泰／滙豐香港國際七人欖球賽」今天將在可容納5萬人的啟德體育園主場館揭開戰幔，估計本屆賽事至少有13.9萬球迷在這項一連三日的賽事中入場。賽事方面，揭幕戰將是今早10時30分開賽的世界女子七人欖球系列賽日本對陣加拿大。中國香港隊出戰的「Melrose銀劍賽」今晚展開，港女隊於晚上6時22分與哈薩克斯坦交鋒，港男隊則在晚上7時07分對陣國家隊。開幕式於晚上6時40分舉行。

大公報記者 張銳



▲港男隊（左）本屆銀劍賽肩負衛冕使命。

▶港女隊球員積極備戰。



掃一掃有片睇

# 香港七欖賽揭幕戰今早十時半展開 港男隊銀劍賽爭衛冕 第一擊對陣國家隊

港男、女子隊繼去年後再戰銀劍賽。銀劍賽男、女子組各3隊進行單循環賽事，累計分數後頭兩名晉級決賽。作為爭取衛冕冠軍，港男隊今晚將對陣國家隊，明天則迎戰日本。港女隊將在今晚對陣哈薩克斯坦，明天與泰國交鋒。

### 香港女子隊期望5萬人打氣

在香港男子隊名單中，年僅19歲的紀遠恆首次入選，他與李卡度是陣中僅有的華將，後者是前港男隊披甲次數最多的成員，如果今晚再度上陣，便是第61次出戰。李卡度說：「我們期待在啟德新場館以全勝的姿態衛冕。」談到去年代表香港男子隊出戰的華將房傑鋒落選今次大名單，教練高勳指對他因狀態未足而落選感到遺憾，「我們挑選了13位最優秀的球員，所有位置的競爭都非常激烈。不論是資深的球員或較年輕的球員，每個人都有機會進入最後陣容。」高勳說。

本屆賽事首次從香港大球場移師主場館上演，大會早前公布，購票觀眾已打破以往在大球場的紀錄，勢必營造出最佳的熾熱氣氛。香港女子隊教練魏翹軍表示，很高興能在新球場亮相，

他說：「去年在香港大球場的激昂氣氛，至今仍讓我感到激動。觀眾對我們幫助很大，今年場內將有5萬名觀眾，相信氣氛有助我們發揮更佳表現。」

此外，代表世界欖球最高水平的世界七人欖球系列賽亦展開競逐，首仗是早上10時30分開賽的女子系列賽C組日本對陣加拿大。位列A組的國家女子隊於下午5時07分迎戰爭取衛冕的新西蘭，晚上7時30分則挑戰另一勁旅巴西。至於男子系列賽，一眾世界強隊皆在今天登場，包括上屆香港站盟主新西蘭於下午5時30分對陣宿敵澳洲。斐濟將在中午12時48分對陣美國。

### 銀劍賽小組

#### 男子賽

中國、中國香港、日本

#### 女子賽

中國香港、哈薩克斯坦、泰國

#### 將帥

有Say

### 銀劍賽今天賽程

時間	賽事	對賽球隊
晚上6時22分	女子	中國香港對哈薩克斯坦
晚上7時07分	男子	中國香港對中國

斐濟教練奧施：我們於2019年在香港大球場奪得銀盃冠軍，現在雖然轉了新球場，但香港站對己隊而言就是特別。

阿根廷教練哥拉：新球場的草地不錯，也看到觀眾席情況，預期氣氛會很好，希望在系列賽繼續取得好成績。

新西蘭隊長哥利亞：新球場的草地及更衣室都令人感到驚訝，當接近5萬人入場時，相信場內氛圍會非常震撼。



## 中國女隊征七欖賽目標前八

將時隔6年再次出戰核心賽。主教練陸專表示，國家隊目標是進入前八。

香港國際七人欖球賽分核心賽和邀請賽兩部分，核心賽是世界七人欖球系列賽6站中的第5站，男、女各有12支隊伍參賽；名為「銀劍盃」賽的邀請賽由來自亞洲的男、女各3支球隊參加，中國男隊、日本和中國香港隊將參加男子「銀劍盃」賽的爭奪。

中國女隊上一次獲得世界七人欖球系列賽的參賽資格還是在2018-2019賽季。陸專表示，巴黎奧運後，國家隊進行了很大調整，從系列賽的第一站開始就啟用年輕運動員，成績有起伏也很正常。「在香港就是本土作戰，儘管按照現在的排名有一定的挑戰性，但我們還是希望進入前八名。」陸專告訴記者。

前四站比賽中，國家隊在澳洲珀斯站位居第7，其他3站都名列第9，現在積16分，在12強中位居第11，與第8斐濟相差10分。在全部6站比賽結束後，只有排在前八名的球隊才能

獲得5月在美國洛杉磯舉行的世界錦標賽的參賽資格。

### 與新西蘭巴西美國同組

國家隊與爭取衛冕冠軍新西蘭、巴西和美國分在A組，她們將在28日首戰新西蘭。老將王婉鈺告訴記者：「擊敗新西蘭可能有些困難，但對陣巴西和美國，我們一定表現出最好的狀態，爭取勝利。我們已經準備好了。」



### 港七欖賽娛樂節目簡介

日期	時間	地點	表演節目
3月28日	賽事期間	主場館、球迷村	韓國「起亞虎啦啦隊」
	晚上6時40分	主場館	開幕式：激光投影
3月29日	賽事期間	主場館、球迷村	韓國「起亞虎啦啦隊」
	下午2時30分	南看台	意大利唱作歌手GALA
3月30日	晚上6時35分	南看台	英國著名電子舞曲先驅DJ Pete Tong
	賽事期間	主場館、球迷村	韓國「起亞虎啦啦隊」
	下午約4時	體育園	國泰航空飛機低空飛越維港
	下午4時40分	南看台	英國搖滾樂隊Kaiser Chiefs
	晚上7時21分後	主場館	閉幕式：十色煙火匯演

是去年銀劍賽冠軍。



### 港七欖賽小組

組別	球隊
男子賽	
A組	阿根廷、愛爾蘭、斐濟、美國
B組	南非、新西蘭、澳洲、烏拉圭
C組	西班牙、英國、法國、肯尼亞
女子賽	
A組	新西蘭、巴西、美國、中國
B組	斐濟、英國、法國、愛爾蘭
C組	澳洲、日本、加拿大、西班牙

【大公報訊】據新華社報道：香港國際七人欖球賽將於28日在新落成的啟德體育園主場館揭幕，在巴黎奧運會上獲得第6名的中國女隊



國家女子隊奪得去年銀劍賽

### 港七欖賽今天焦點賽程

時間	賽事	組別	對賽球隊
上午11時16分	男子	C	英國對法國
中午12時48分	男子	A	斐濟對美國
下午5時07分	女子	A	新西蘭對中國
下午5時30分	男子	B	新西蘭對澳洲
晚上7時30分	女子	A	巴西對中國
晚上8時16分	男子	B	新西蘭對烏拉圭
晚上8時39分	男子	B	南非對澳洲

## 賽事期間設臨時限制飛行區

【大公報訊】香港國際七人欖球賽今天於啟德體育園主場館舉行，警務處處長將在賽事期間設立「臨時限制飛行區」。

此外，警方及民航處提醒市民，為紀念由啟德啟航的香港百年航空歷史，主辦機構於本週日會進行飛越維港的飛行演習，民航處將在維多利亞港原有限制飛行

區一帶再增設臨時限制飛行區，限制放飛無人機（航拍機或模型飛機等）的飛行活動。

臨時限制飛行區具體生效時間分別是，3月28日上午9時30分至晚上10時、3月29日上午8時30分至晚上9時30分及3月30日上午9時至晚上8時30分。



▲啟德體育園周邊將設立「臨時限制飛行區」。

## 主場館打開上蓋 環境局：符合噪音標準

【大公報訊】香港七欖賽一連三日於主場館舉行，其中明天及後天的賽事將會打開場館上蓋進行。環境及生態局昨天表示，環保署已聯同文化體育及旅遊局與主辦單位了解賽事及球迷村的活動安排和詳

情，並向主辦方提供了專業的噪音管理建議。環保署會繼續與主辦單位保持密切聯絡，以確保活動符合噪音標準。

環境局稱，體育園在設計時已作出詳細噪音影響評估，採用3D模擬軟件分析不

同活動場景（如音樂會、體育賽事）的噪音傳播，評估噪音影響，及以聲學原理協助妥善設計有效噪音緩解措施方案。所以即使在主場館上蓋打開的情況下進行體育賽事，其聲量仍能符合噪音標準。

### 減廢系統

啟德體育園一直致力於可持續發展，從設計、建築到營運，均融入多項減碳元素，旨在打造環保低碳的賽事活動場地。園方最近引進了首台大型廢物分解系統（上圖），經成功試驗後，將在本屆香港七欖賽期間投入運

作，以處理活動期間收集的廚餘和紙類廢物。該系統每年可將逾200噸的廚餘、紙杯及其他紙製容器轉化為堆肥，預計近85%的固體廢物經處理後將直接蒸發成水蒸氣，藉此協助園區於大型活動期間減少廢物棄置量，進一步推動本港的綠色體育發展。

